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[1]

Η εθνική επέτειος της 28ης Οκτωβρίου είναι διπλή εορτή: Ακούγεται παράδοξο ίσως, η αφορμή ενός
λόγου για την εθνική μας επέτειο να είναι και ένας ύμνος προς την Παναγία. Ωστόσο υπάρχει
άρρηκτη σχέση ανάμεσά τους, καθώς ο λαός μας έχει συνδέσει πάρα πολύ στενά αυτά τα δύο.Η
γιορτή αυτή μετατέθηκε από την εκκλησία μας το 1952 από την 1η Οκτωβρίου στις 28
Οκτωβρίου ως ένδειξη ευγνωμοσύνης προς τη μητέρα του Θεού για τη σκέπη και την προστασία
της στον αγώνα των ελλήνων απέναντι στους αλαζόνες Ιταλούς, αρχικά και αργότερα σε όλη τη
διάρκεια της εθνικής αντίστασης.

[2]

Η αντίσταση των Ελλήνων ήταν μία αντίσταση στην απολυταρχική βία και στην άκρως παράλογη
απαίτηση να παραδώσουμε με την θέλησή μας τμήματα του εθνικού εδάφους, να παραδώσουμε τα
κεκτημένα με αγώνες και με το αίμα των προγόνων μας. Η ελληνική ψυχή όμως έδωσε την
απάντηση που έπρεπε, είπε το περήφανο ΌΧΙ και ξεκίνησε έναν αγώνα για τα ιερά και τα όσια της
πατρίδας μας, με αποτέλεσμα να αιφνιδιάσει δυσάρεστα τους εισβολής, να τους χαρίσει ιδιαίτερα
ταπεινωτικές ήττες και να τους αναγκάσει να αποσυρθούν μέσα από τα αλβανικά σύνορα και να
περιμένουν εκεί την βοήθεια των συμμάχων.
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[3]

Την Τρίτη 27 Οκτωβρίου λοιπόν πραγματοποιήθηκε η γιορτή του σχολείου μας για την εθνική μας
επέτειο με μεγάλη επιτυχία. Όπως κάθε χρόνο το πρόγραμμα ξεκίνησε με τον ορισμό του
σημαιοφόρου και των παραστατών.

[4]

Το βασικό κορμό της γιορτής αποτέλεσε η αφήγηση του χρονικού της 28ης Οκτωβρίου 1940, το
οποίο πλαισιώθηκε από αποσπάσματα κειμένων, ποιήματα και τραγούδια που αναφέρονται στα
γεγονότα της περιόδου αυτής.

[5] 
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[6]

Οι αφηγήσεις και οι απαγγελίες έγιναν από τους μαθητές: Αθηνά Σίσκου, Δέσποινα Σαρπασίδου,
Ελένη Πόρναλη, Ευάγγελο Τσελεπίδη, Θάλεια Λαζαρίδου, Κυριακή Χεκίμογλου, Λεωνίδα Σίσκο, Νίκη
Νεστοροπούλου. Τη γιορτή οργάνωσαν οι εκπαιδευτικοί του σχολείου μας: Δελιγκά Χριστοφόρα,
Μπατάλας Θεόδωρος και Ταρενίδου Ευγενία. Συγχαρητήρια αξίζουν επίσης στη χορωδία, τη μουσικό
του σχολείου κ. Φαλούτσου και την ορχήστρα που αποτέλεσαν οι μαθητές Αμπατζής Δ. (αρμόνιο),
Μερτζάνης Σ. (κιθάρα), Δράκος Θ. (βιολί), Χρυσαφούδη Σ. (βιολί) και Σίτσα Δ. (κανονάκι).

Τέλος έγινε η απονομή των αριστείων και των βραβείων [7] στους μαθητές που αρίστευσαν και
πρώτευσαν κατά το προηγούμενο σχολικό έτος.

Η γιορτή μας έκλεισε με την απαγγελία του Εθνικού Ύμνου.

Το παραπάνω κείμενο έγραψε η μαθήτρια του τμήματος Β5 Ποιμενίδου Χριστίνα.

Ακολουθούν βιντεοσκοπημένα στιγμιότυπα από τη γιορτή.
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